
Viene de la Página No. 1 del Acta No. 65, de la Décima Cuarta Sesión Ordinaria del día 27 de Julio de 2023.


En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 14:10 catorce horas con diez minutos del día 27 veintisiete de julio del año dos mil veintitrés, en el Salón de Cabildo de Palacio Municipal, fecha y hora señalada para que tenga verificativo la Décima Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo de la Administración Municipal para el periodo 2021-2024.

En la Sesión Ordinaria que nos ocupa y da origen a este instrumento, se encuentran presentes: el Presidente Municipal Constitucional Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos; la C. Regidora de Mayoría Relativa, Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada; los CC. Regidores de Representación Proporcional: Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay; Licenciada Aurora Zamora Vázquez; Ciudadano Arturo Ramos Medellín; Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño; Licenciado Alejandro Fernández Hernández; Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente; Maestra Alexandra Daniela Cid González; Licenciado Alejandro Casillas Torres; Licenciada Tania González Pardo; Licenciada Martha Orta Rodríguez; Licenciado José Ángel Lara García; y Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas; y los Síndicos: Licenciado Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo y Licenciada Maribel Lemoine Loredo; todos ellos integrantes del H. Ayuntamiento de la Capital para el trienio 2021-2024; así como el Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo, Secretario General del H. Ayuntamiento.--------------------------------------------------- -- Instalado el acto, se abre la Sesión bajo el siguiente:------
----------------------- Orden del Día --------------------------

I. Lista de Asistencia.---------------------------------------
II. Declaración de validez de la Sesión.-----------------------
III. Se somete a consideración y en su caso, aprobación del Cabildo, el Acta de la Décima Cuarta Sesión Ordinaria, celebrada el 30 de junio del año 2023.---------------------
IV. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Derechos Humanos y Participación Ciudadana, que resuelve el pronunciamiento del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., recaído a Minuta proyecto de Decreto por la que se adiciona el artículo 115 bis a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.-----------------------
V. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Gobernación; que resuelve el pronunciamiento del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., respecto a la Minuta proyecto de Decreto que reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.-----------------------------------------------
VI. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento, que resuelve pronunciamiento del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., respecto a la Minuta proyecto de Decreto, mediante la cual se adiciona el párrafo noveno al artículo 12, por lo que el actual párrafo noveno pasa a ser párrafo décimo del mismo artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.-----------------------------------------------
VII. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales, de fecha 04 de julio de 2023, recaído al expediente de pensión CPPAL/DJ/015/2022, en cumplimiento a la resolución emitida en fecha 25 de abril del 2023, recaída en autos del juicio de amparo 284/2023 del Juzgado Primero de Distrito en el Estado.-----
VIII. Clausura de la Sesión.-------------------------------------
-- Como punto I del Orden del Día. En uso de la palabra, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala lo siguiente: “Buenas tardes, informo al Presidente Municipal, que se recibió escrito de los Regidores Elías Jesrael Pesina Rodríguez,  y María Eugenia Castro Anguiano, solicitando sea justificada su inasistencia a esta Sesión, por motivos personales, en términos de lo previsto por los artículos, 24 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 35 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.------------
Asimismo, informo al Presidente Municipal, que se encuentra reunido el quórum, que establecen los artículos, 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 38 en su parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para celebrar esta Décima Cuarta Ordinaria de Cabildo, del año 2023.---------------------------------------
-- Como punto II del Orden del Día.- Declaración de validez de la Sesión.- En uso de la voz, el Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, señala que, en virtud de encontrarse reunido el quórum necesario que establecen los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, así como 38 parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se declara legalmente instalada la Décima Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo del año 2023, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen.------------------------------
-- Como punto III del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso, aprobación del Cabildo, el Acta de la Décima Segunda Sesión Ordinaria de fecha 30 de junio del año 2023.- En uso de la voz, el Secretario General, señala, que: “Toda vez que el acta de la Sesión señalada fue entregada previamente al Cabildo para su revisión, dentro del término establecido por el artículo 74 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, sin que se recibiera ninguna observación a dicho proyecto,  se propone lo siguiente: 
PRIMERO: Se solicita se dispense la lectura del acta mencionada; y conforme a lo determinado por los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.---------------------------------------- -- SEGUNDO: Se somete a consideración y, en su caso, aprobación del Cabildo, el Acta de la Décima Segunda Sesión Ordinaria, celebrada el día 30 de junio del año 2023; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.------ -- Continúa señalando el Secretario General, que: “Acontecido lo anterior, con sustento en lo previsto por los artículos, 28, y 78, en sus fracciones I y V de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 71, 72, 73, 74 y 145, fracciones III y IV del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, circúlese entre las y los integrantes del Cabildo el acta respectiva, para su debida formalización”.--------------
-- Como IV punto del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Derechos Humanos y Participación Ciudadana, que resuelve el pronunciamiento del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., recaído a Minuta proyecto de Decreto por la que se adiciona el artículo 115 bis a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.- En uso de la voz, el Secretario General del H. Ayuntamiento, hace de su conocimiento, que a petición de las Comisiones Permanentes ya señaladas, se agendó el punto que se atiende. A petición de las Presidencia de las Comisiones Dictaminadoras ya señaladas, se agendó el punto que se atiende.--- Cedo el uso de la voz, a la Regidora Elodia Gutiérrez Estrada, Presidenta de la Comisión Permanente de Derechos Humanos, para que dé a conocer el instrumento en mención, señala que, en virtud de que el Dictamen que se presenta fue circulado en tiempo y forma a cada uno de los miembros del Cabildo, solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración la dispensa de la lectura del dictamen que se presenta; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.---------------------------
-- Nuevamente hace uso de la voz, la Regidora Presidenta de la Comisión Permanente de Derechos Humanos y Participación ciudadana, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, señalando lo siguiente: “El 02 de junio de 2023, el Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, notificó al Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí; la minuta proyecto de decreto que se atiende a través de este instrumento. Y que el día 07 de junio de 2023, el Secretario General de este Ayuntamiento, turnó a las Comisiones Permanentes de Gobernación y Derechos Humanos Y Participación Ciudadana, la minuta que se atiende, por lo que dichos Órganos Edilicios que al realizar su análisis lo hacen tomando en cuenta:
La participación de la ciudadanía es necesaria para construir la democracia, por eso, resulta fundamental favorecer y transmitir las peticiones que emanan de la sociedad a través de los organismos de participación ciudadana, que son un instrumento y cauce para la participación social y el diálogo, ya que se crean como fórmula de consenso, para la mejora de la actuación de la administración del gobierno;
Los mecanismos de participación ciudadana son los medios a través de los cuales se materializa el derecho fundamental a la participación democrática, y permiten la intervención de los ciudadanos en la conformación y ejercicio de la administración pública.
En la gestión pública, es el proceso de construcción social de las políticas públicas que, conforme al interés general de la sociedad democrática, da respuesta o amplía los derechos económicos, sociales, culturales, políticos y civiles de las personas, y los derechos de las organizaciones o grupos en que se integran.
Constituye un eje sustantivo para el desarrollo de una mejor democracia y la construcción social, como asimismo permite a los ciudadanos, en su calidad de individuos, de influir en el diseño, toma de decisiones, y lo más importante el hacer saber de las necesidades fundamentales que son vividas dentro del entorno en el que se conforman para así determinar los medios que puedan contrarrestar estas necesidades.
Son un mecanismo social que funciona para el desarrollo local, además de promover una democracia participativa a través de la integración de la comunidad en los diversos quehaceres de su entorno en el que se desarrollan.
Tienen un objetivo en común para dar atención a sus necesidades sociales, y así, poder mitigar o dar solución a sus problemas. 
La participación ciudadana, es un derecho de la ciudadanía, una acción colectiva y social, que generan un compromiso y por lo tanto una responsabilidad que le permite intervenir en las decisiones, que lo convierte en un proceso social y educativo que busca el cambio, el progreso, la mejora tanto social como individual de la sociedad.
Es por eso, que, este honorable cabildo se da la responsabilidad de llevar a cabo la institución de integrar en nuestra gestión a los organismos de participación ciudadana, aprobando esta iniciativa que nos llevara de la mano a un mejor camino de la democracia dentro de nuestra administración.
Agradezco y reconozco el trabajo de mis compañeras y compañeros integrantes de las Comisiones de Gobernación y de Derechos Humanos y Participación Ciudadana, quienes, en nuestra tarea y propósito, se procesan los asuntos, en el marco del respeto, diálogo y debate, siempre en beneficio de las y los potosinos, en esta, la capital del sí. Muchas gracias. es cuánto”.
-- Se inserta el dictamen en la presente, para constancia, el cual se transcribe bajo el siguiente tenor: 
“San Luis Potosí, S.L.P., julio 11, 2023. 
HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., PRESENTE.- 
Las Comisiones Permanentes de Gobernación y Derechos Humanos y Participación Ciudadana; se permiten someter a la consideración del Honorable Cabildo Constitucional, el dictamen que resuelve el pronunciamiento del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P.;  recaído a Minuta proyecto de Decreto por la que se adiciona el artículo 115 bis de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, aprobada en Sesión Ordinaria celebrada el 18 de mayo del 2023 por el H. Congreso del Estado de San Luis Potosí, al tenor de los siguientes Antecedentes, Consideraciones y Proyecto de Resolución, que integran los elementos que mandata el artículo 112 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.
A N T E C E D E N T E S

I. El 29 de septiembre de 2021, el Pleno del Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana (CEEPAC), aprobó el acuerdo por medio del cual se declaraba la validez de la elección de los 58 ayuntamientos. Dicho instrumento que fue publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, en edición extraordinaria del 02 de octubre del año en curso.

II. El 01 de octubre de 2021 el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Solemne de Instalación, rindió la protesta de ley para el periodo constitucional 2021-2024, que para tal efecto mandata el artículo 19 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

III. En la Sesión Solemne de Instalación del Ayuntamiento, el Cabildo Constitucional determinó la conformación de las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento, acorde a lo preceptuado en los artículos 89 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 87 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

IV. En Sesión Ordinaria celebrada 18 de mayo de 2023, el H. Congreso del Estado aprobó el dictamen que resolvió procedente reformar el artículo 8°, en su párrafo tercero de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, y en consecuencia fue notificada al Ayuntamiento la Minuta Proyecto de Decreto.

V. El 02 de junio de 2023, el Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, notificó al Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí; la minuta proyecto de decreto que se atiende a través de este instrumento

VI. El 07 de junio de 2023, el Secretario General de este Ayuntamiento, turnó a las Comisiones Permanentes de Gobernación y Derechos Humanos y Participación ciudadana, la minuta que se atiende, por lo que dichos órganos edilicios al entrar a su análisis lo hace tomando en cuenta las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

PRIMERA. El Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí al realizar el estudio de constitucionalidad, según consta en el instrumento parlamentario que nos ocupa, determinó que la competencia legislativa entre la Federación y los Estados encuentra sustento en lo previsto en el artículo 124 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, que establece que todas aquellas competencias que no sean asignadas a la Federación deben entenderse reservadas a los Estados. 

El Poder Legislativo Local, concluyó que la naturaleza de la iniciativa dictaminada no es facultad reservada del Congreso de la Unión, de conformidad con el artículo 73 de la Constitución General, situación en la que coincide el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí.

SEGUNDA. Los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y solo pueden actuar de acuerdo a lo que expresamente les faculta la ley, por lo que sus funciones deberán ajustarse a las atribuciones que conforme a derecho le son determinadas, acorde a lo previsto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; en la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí y en la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

TERCERA. De conformidad con lo que establece el artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, la carta magna estatal, puede ser adicionada o reformada con la aprobación de por lo menos las dos terceras partes del número total de diputados y el voto posterior de la mayoría de los Ayuntamientos del Estado.

Asimismo, la disposición citada en el párrafo anterior mandata que, los ayuntamientos tendrán un plazo no mayor de dos meses para pronunciarse a favor o en contra de las adiciones o reformas que les sean enviadas por el Congreso; y que este plazo comenzará a computarse a partir de la recepción de las mismas. 

La misma disposición, mandata que, en caso de no pronunciarse en el plazo estipulado en párrafo anterior, se les tendrá por conformes con los términos y, por tanto, aprobadas las adiciones o reformas enviadas por el Congreso.

De la misma manera, el ordenamiento invocado en este apartado precisa que, una vez cumplida cualquiera de las hipótesis señaladas, el Congreso del Estado, o la Diputación Permanente, en su caso, harán el cómputo de los votos de los ayuntamientos y la declaración de haber sido aprobadas las adiciones o reformas.

CUARTA. Atendiendo el espíritu del legislador, los Ayuntamientos se convierten en “constituyentes permanentes” en nuestra Entidad, y por ello estableció un procedimiento especial a sustanciar, para poder materializar una reforma al texto constitucional.

Este procedimiento especial implica un claro ejemplo de la “rigidez constitucional”.

QUINTA.  De conformidad con lo previsto en los artículos 89 fracciones VI y IX, 90 y 91 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 85, 86, 122 y 128 fracción V del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, las Comisiones Permanentes de Gobernación y Derechos Humanos y Participación Ciudadana; son competentes para formular y someter a la consideración del Cabildo, el pronunciamiento respecto a la Minuta proyecto de Decreto por la que se reforma el artículo 8° en  su párrafo tercero de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, aprobada en Sesión Ordinaria celebrada el 09 de febrero 2023 por el H. Congreso del Estado de San Luis Potosí.

SEXTA. Que la Minuta proyecto de Decreto por la que se adiciona el artículo 115 bis de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, aprobada en Sesión Ordinaria celebrada el 18 de mayo de 2023 por el H. Congreso del Estado de San Luis Potosí, señala en su exposición de motivos, lo siguiente:

“La participación ciudadana se puede entender como: “El proceso a través del cual los ciudadanos, que no ostentan cargos ni funciones públicas, buscan compartir en algún grado las decisiones sobre los asuntos que les afectan con los factores gubernamentales e incidir en ellas. Es decir, el concepto de “participación ciudadana” incluye cualquier forma de acción colectiva, de reivindicación o de respuesta a las convocatorias formuladas desde el gobierno para incidir en las decisiones de política pública. Es decir, la participación ciudadana implica voluntad de incidencia.

Vale la pena observar que la valoración del papel de la participación ciudadana depende del modelo de democracia en el que ocurra, dependiendo si es representativa o directa y que hay un dilema entre estas 2 visiones, sin embargo, la disyuntiva tiene una resolución. Lo anterior es de especial valor, al contemplar que nuestro modelo constitucional se basa fundamentalmente en la democracia representativa, pero en años recientes ha incorporado mecanismos de democracia participativa. En resumen, la respuesta planteada es:


“A partir del argumento de la contemplación: el empleo de mecanismos deliberativos y directos para que los ciudadanos participen en las decisiones públicas contribuye a la corrección de los fallos que el sistema representativo muestra para atender las necesidades y aspiraciones de los ciudadanos en sociedades complejas para lograr una adecuada representación de los sectores con menor influencia”.
En esta perspectiva, la participación ciudadana muestra un potencial considerable para mejorar el impacto de las políticas públicas, sobre todo en escenarios de gran complejidad, donde en ocasiones resulta difícil atender satisfactoriamente las demandas de diversos grupos sociales.

Es por lo anterior, que el ayuntamiento debe promover este tipo de participación, además de que es la instancia más cercana a la ciudadanía y a sus problemas públicos, razonamiento por el que en la Constitución Política Estatal, se instituye la figura de las juntas de participación ciudadana, incorporándolas manera integral al quehacer de los ayuntamientos.

No obsta mencionar que se menciona en la disposición que se adiciona, los demás mecanismos participativos aplicables según la ley, previendo que en el futuro estos se integren por medio de la legislación.”

SÉPTIMA. La Minuta proyecto de Decreto por la que se adiciona el artículo 115 bis, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí aprobada en Sesión Ordinaria celebrada el 18 de mayo de 2023 por el Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, estableció lo siguiente:

ÚNICO. Se ADICIONA el artículo 115 BIS a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue

ARTÍCULO 115 BIS. Los ayuntamientos garantizarán y promoverán la participación ciudadana por medio de la Integración de las Juntas de Participación Ciudadana, y demás mecanismos de participación ciudadana que esta Constitución, y demás leyes estatales reconozcan. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado 'Plan de San Luis", previo procedimiento a que aluden los párrafos, primero, y segundo del artículo 138 de la Constitución Local.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.”
OCTAVA. Que las Comisiones competentes para generar este instrumento que será sometido a la consideración del Cabildo, al entrar al estudio de la minuta, coincide con los motivos expuestos y los alcances de la reforma constitucional aprobada por el Pleno del Poder Legislativo Local. Es preponderante precisar que el Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P.; previo estudio de las Dictaminadoras, coincide ampliamente en los propósitos que plantea el legislador estatal y genera su respaldo y acompañamiento a través del planteamiento de un pronunciamiento a favor de dicha reforma constitucional.

PROYECTO DE

RESOLUCIÓN.
ARTÍCULO PRIMERO. Con sustento de lo expresamente dispuesto en el artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí y, atendiendo a los razonamientos expuestos en este instrumento, el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, se pronuncia a favor de la Minuta Proyecto de Decreto por la que se ADICIONA el artículo 115 BIS de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, misma que fue aprobada en Sesión Ordinaria celebrada el 18 de mayo del 2023, por el Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, en los términos que a continuación se detalla:

EXPOSICIÓN

DE

MOTIVOS:
La participación ciudadana se puede entender como: “El proceso a través del cual los ciudadanos, que no ostentan cargos ni funciones públicas, buscan compartir en algún grado las decisiones sobre los asuntos que les afectan con los factores gubernamentales e incidir en ellas. Es decir, el concepto de “participación ciudadana” incluye cualquier forma de acción colectiva, de reivindicación o de respuesta a las convocatorias formuladas desde el gobierno para incidir en las decisiones de política pública. Es decir, la participación ciudadana implica voluntad de incidencia.

Vale la pena observar que la valoración del papel de la participación ciudadana depende del modelo de democracia en el que ocurra, dependiendo si es representativa o directa y que hay un dilema entre estas 2 visiones, sin embargo, la disyuntiva tiene una resolución. Lo anterior es de especial valor, al contemplar que nuestro modelo constitucional se basa fundamentalmente en la democracia representativa, pero en años recientes ha incorporado mecanismos de democracia participativa. En resumen, la respuesta planteada es:

“A partir del argumento de la contemplación: el empleo de mecanismos deliberativos y directos para que los ciudadanos participen en las decisiones públicas contribuye a la corrección de los fallos que el sistema representativo muestra para atender las necesidades y aspiraciones de los ciudadanos en sociedades complejas para lograr una adecuada representación de los sectores con menor influencia”  Citas de: Ana Díaz Aldret. Participación ciudadana en la gestión y en las políticas públicas. Revista Gestión y Política Pública. VOLUMEN XXVI . II SEMESTRE DE 2017.

En esta perspectiva, la participación ciudadana muestra un potencial considerable para mejorar el impacto de las políticas públicas, sobre todo en escenarios de gran complejidad, donde en ocasiones resulta difícil atender satisfactoriamente las demandas de diversos grupos sociales.

Es por lo anterior, que el ayuntamiento debe promover este tipo de participación, además de que es la instancia más cercana a la ciudadanía y a sus problemas públicos, razonamiento por el que en la Constitución Política Estatal, se instituye la figura de las juntas de participación ciudadana, incorporándolas manera integral al quehacer de los ayuntamientos.

No obsta mencionar que se menciona en la disposición que se adiciona, los demás mecanismos participativos aplicables según la ley, previendo que en el futuro estos se integren por medio de la legislación.
PROYECTO

DE

DECRETO
ÚNICO: SE ADICIONA el artículo 115 BIS a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 115 BIS. Los ayuntamientos garantizarán y promoverán la participación ciudadana por medio de la Integración de las Juntas de Participación Ciudadana, y demás mecanismos de participación ciudadana que esta Constitución, y demás leyes estatales reconozcan 

TRANSITORIOS
PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado 'Plan de San Luis", previo procedimiento a que aluden los párrafos, primero, y segundo del artículo 138 de la Constitución Local.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
Remítase un ejemplar original de este instrumento, debidamente suscrito por los integrantes del Cabildo, agotado el procedimiento respectivo, por conducto del Secretario General del Ayuntamiento, al Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, para los efectos que prevé el párrafo segundo del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.
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En uso de la voz, el Secretario General, señala: “Por tratarse de un asunto en el que predomina el interés público y cuya importancia es notoria, al configurarse una Reforma Constitucional, se actualiza la causal de llevar a cabo la votación en forma nominal conforme a lo dispuesto en la parte aplicable del artículo 50 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí. El Secretario General, señala: “Respetuosamente les solicito, manifiesten el sentido de su voto, al escuchar su nombre: a favor; en contra; o abstención”.
	NOMBRE


	A FAVOR
	EN CONTRA


	ABSTENCIÓN

	REGIDORA DE MAYORÍA

ELODIA GUTIÉRREZ ESTRADA
	X
	
	

	REGIDOR

GUSTAVO JESÚS MERCADO GARAY
	X
	
	

	REGIDORA

AURORA ZAMORA VÁZQUEZ
	X
	
	

	REGIDOR

ARTURO RAMOS MEDELLÍN
	X
	
	

	REGIDORA

CARMEN JAZMÍN ACUÑA BRISEÑO
	X
	
	

	REGIDOR

ALEJANDRO FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
	X
	
	

	REGIDOR

RODOLFO EDGARDO JASSO PUENTE
	X
	
	

	REGIDORA

ALEXANDRA DANIELA CID GONZÁLEZ
	X
	
	

	REGIDOR

ALEJANDRO CASILLAS TORRES
	X
	
	

	REGIDORA

TANIA GONZÁLEZ PARDO
	X
	
	

	REGIDORA

MARTHA ORTA RODRÍGUEZ
	X
	
	

	REGIDOR

JOSÉ ÁNGEL LARA GARCÍA
	X
	
	

	REGIDORA

MARÍA DE LOS ÁNGELES HERMOSILLO CASAS
	X
	
	

	SÍNDICO

LUIS VÍCTOR HUGO SALGADO DELGADILLO
	X
	
	

	SÍNDICO

MARIBEL LEMOINE LOREDO
	X
	
	

	PRESIDENTE MUNICIPAL

ENRIQUE FRANCISCO GALINDO CEBALLOS
	X
	
	


Habiendo resultado 16 votos a favor; cero votos en contra; y cero abstenciones, por tanto se aprueba por: Unanimidad, el pronunciamiento del Ayuntamiento a favor de la Minuta Proyecto de Decreto.

Continúa señalando el Secretario General, que en consecuencia de lo anterior, notifíquese al Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, el pronunciamiento del Ayuntamiento recaído a la Minuta Proyecto de Decreto atendido a través del dictamen respectivo, para los efectos que expresamente prevé el segundo párrafo del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.------------------------------ Como V punto del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Gobernación; que resuelve el pronunciamiento del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., respecto a la Minuta proyecto de Decreto que reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí. En uso de la voz, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala que: “A petición de la Comisión Permanente ya señalada, se agendó el punto que se atiende. Cede el uso de la voz, al Síndico Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo, Secretario de la Comisión Permanente de Gobernación, para que dé a conocer el instrumento en mención. En uso de la voz, el Síndico Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo, señala que, en virtud de que el dictamen que se presenta fue oportunamente circulado a cada uno de los miembros del Cabildo, se solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración la dispensa de a lectura del dictamen que se presenta; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.--------------------------- -- Nuevamente hace uso de la voz el Secretario de la Comisión, Síndico Luis víctor Hugo Salgado Delgadillo, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, señalando lo siguiente:
“Como es de su conocimiento, la minuta con proyecto de Decreto que se atiende a través del presente Dictamen fue turnada por la secretaria general del Ayuntamiento a la Comisión Permanente de Gobernación, para su trámite correspondiente, el pasado 07 de junio de 2023. 

De este modo, la Comisión Permanente de Gobernación, en sesión de fecha 18 de julo de 2023, con base en los artículos  89 fracción X, 90 y 91 de la Ley Orgánica del Municipio Libe del Estado de San Luis Potosí; artículos 85, 86, 128, fracciones V y VI, del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se declaró competente para analizar, discutir y en la sesión referida aprobar por unanimidad de votos, con sustento en lo dispuesto por el artículo 138, en sus párrafos primero y segundo de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, PRONUNCIAMIENTO A FAVOR de la Minuta con Proyecto de Decreto con la que se reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, aprobada en sesión de 14 de abril de 2023, por el Congreso del Estado de San Luis Potosí, con la que se precisa el termino por el cual deban separarse las y los legisladores que pretendan reelegirse en su encargo, con el propósito de proteger el principio constitucional de equidad en la contienda.  

Lo anterior, dado que la Comisión Permanente de Gobernación coincidió en los propósitos que plantea el Congreso del Estado, 

en determinar de manera clara en el texto constitucional que las y los diputados que pueden ser electos hasta por 4 periodos consecutivos, deberán separarse de su cargo 45 días antes del día de elección, previa solicitud de licencia y retornar a su cargo como legisladoras o legisladores el día posterior a la elección, con lo que se modificaría el término que actualmente señala la Constitución Política del Estado que es de 90 días. 

Además, señala que la Ley Electoral del Estado establecerá las bases y mecanismos que habrán de observar las y los diputados que pretendan acceder a la elección consecutiva, en el proyecto de adición de un párrafo tercero al propio artículo 48 Constitucional, con lo que se estaría acorde con lo previsto por la actual Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí. Es cuánto”.---------------------------------------------------------- Se inserta el Dictamen en la presente, para constancia, el cual se transcribe bajo el siguiente tenor: “San Luis Potosí, S.L.P., Agosto 24, 2023. HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., PRESENTE.
Las Comisión Permanente de Gobernación, se permite someter a la consideración del Honorable Cabildo Constitucional, el presente dictamen que resuelve el pronunciamiento a favor del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., con respecto a la Minuta proyecto de Decreto mediante la cual se reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, remitida por el H. Congreso del Estado de San Luis Potosí y la cual fue aprobada en Sesión correspondiente a periodo extraordinario, celebrada el 14 de abril de 2023. 

Derivado de lo anterior, se formula el presente dictamen al tenor de los siguientes Antecedentes, Consideraciones y Proyecto de Resolución, en concordancia con lo dispuesto en el artículo 112 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.
A N T E C E D E N T E S

VII. El 29 de septiembre de 2021, el Pleno del Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana (CEEPAC), aprobó el acuerdo por medio del cual se declaró la validez de la elección de los 58 ayuntamientos. Dicho instrumento fue publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, en edición extraordinaria del 02 de octubre de 2021.

VIII. El 01 de octubre de 2021 el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Solemne de Instalación, rindió la protesta de ley para el periodo constitucional 2021-2024, que para tal efecto mandata el artículo 19 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

IX. En la Sesión Solemne de Instalación del Ayuntamiento, el Cabildo Constitucional determinó la conformación de las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento, acorde a lo preceptuado en los artículos 89 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 87 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

X.  En Sesión Ordinaria del 28 de abril de 2022, la Legisladora Lidia Nayely Vargas Hernández; presentó ante el Congreso del Estado, iniciativa con proyecto de decreto que reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

XI. En consecuencia, en Sesión correspondiente a periodo ordinario celebrada el 02 de junio de 2023, el H. Congreso del Estado aprobó el dictamen que resolvió procedente la reforma al artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

XII. Posteriormente, al tratarse de una reforma a la Constitución Estatal y requerir de un especial procedimiento para su aprobación definitiva, el 30 de junio de 2023, el Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, remitió al Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, a través del oficio 1483 de su índice, el expediente con Minuta proyecto de Decreto del que se trata. 

XIII. Consecuentemente, el 07 de junio de 2023, por medio de oficio S.G./1733/2023, signado por el Secretario General del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, nos fue turnado a esta Comisión Permanente de Gobernación, la referida Minuta Proyecto de Decreto emanada del Congreso del Estado de San Luis Potosí; lo anterior, para efecto de llevar a cabo el correspondiente estudio del asunto y con ello generar el presente instrumento, mismo que se sostiene bajo las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

PRIMERA. El Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, a través de lo plasmado en las consideraciones vertidas en la Minuta Proyecto de Decreto que aquí se atiende, llevó a cabo un estudio minucioso de constitucionalidad y legalidad, en cuanto a la factibilidad de implementar la adición de un párrafo al artículo 122 BIS de la Constitución Política del Estado Libre Y Soberano de San Luis Potosí, tal y como se desprende del instrumento parlamentario referenciado. En ese sentido, se asentaron aspectos elementales como lo son:

La competencia legislativa entre la Federación y los Estados se sustenta en lo previsto en el artículo 124 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, donde se establece que todas aquellas competencias que no sean asignadas a la Federación deben entenderse reservadas a los Estados, concluyendo que la reforma de mérito encuadra en esa hipótesis, por lo que de conformidad con el artículo 73 de nuestra Constitución Local , resulta competente el Congreso del Estado para resolverla. 

Asimismo, acertadamente asentó y justificó la atribución expresa que posee el Poder Legislativo Estatal en cuanto a dictar, abrogar y derogar leyes, tanto como la competencia que les surgió a las comisiones dictaminadoras del Congreso Local para generar tal instrumento, así como que éste cumplió con los requisitos de fondo, forma y términos que la ley establece para tal efecto.

Puntualizaciones todas las anteriores, con las que coincide plenamente el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí.

SEGUNDA. Resulta relevante señalar que, los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y solo pueden actuar de acuerdo con lo que expresamente les faculta la ley, por lo que sus funciones deberán ajustarse a las atribuciones que conforme a derecho le son determinadas, acorde a lo previsto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; en la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; y en la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.
TERCERA. Ahora bien, de conformidad con lo establecido por la propia Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, a través de su artículo 138, para que ésta pueda ser adicionada o reformada se requiere la aprobación de por lo menos dos terceras partes del total de diputados y, subsecuentemente, la aprobación de la mayoría de los Ayuntamientos del Estado.

Asimismo, la disposición citada en el párrafo anterior mandata que, los ayuntamientos tendrán un plazo no mayor a dos meses para pronunciarse a favor o en contra de las adiciones o reformas propuestas por el Congreso, plazo que comenzará a computarse a partir de la recepción de éstas y que, de existir omisión en el pronunciamiento, se les tendrá por conformes con los términos y, por tanto, aprobadas las adiciones o reformas enviadas por el Congreso.

En ese sentido, el ordenamiento invocado en este apartado precisa que, una vez cumplida cualquiera de las hipótesis señaladas, el Congreso del Estado, o la Diputación Permanente, en su caso, harán el cómputo de los votos de los ayuntamientos y la declaración de haber sido aprobadas las adiciones o reformas.

CUARTA. Resulta importante señalar que, atendiendo el espíritu del legislador, al tratarse de reformas a la Constitución Estatal, los Ayuntamientos se convierten en “constituyentes permanentes” en nuestra Entidad.

Lo anterior es así, pues se trata del cuerpo normativo con mayor jerarquía a nivel Estatal, encontrándose únicamente por debajo del Pacto Federal. Por tanto, siempre y cuando las Constituciones Locales no contravengan a la Federal, o contemplen disposiciones normativas violatorias de derechos humanos per se, son la ley máxima por la que se rige la organización y funcionamiento de cada una de las 32 entidades federativas que conforman la República Mexicana, por lo que se puede concluir que en ellas descansa el principio de soberanía que posee cada Estado. 

Con base en lo anterior, en San Luis Potosí, se establece un procedimiento especial a sustanciar para materializar una reforma al texto constitucional, pues atendiendo al principio de “rigidez constitucional”, a diferencia de otras leyes generales de menor rango, se prevé un mecanismo específico que requiere agotar mayores requisitos para poder concretarse, de entre los cuales destaca la aprobación por parte de la mayoría de los 58 ayuntamientos.

QUINTA.  De conformidad con lo previsto en los artículos 89 fracción X; 90 y 91 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 85, 86 , 128, fracciones V y VI, del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, la Comisión Permanente de Gobernación; es competente para formular y someter a la consideración del Cabildo, el pronunciamiento a favor respecto a la Minuta proyecto de Decreto por la que se reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, aprobada en Sesión celebrada el 14 de abril de 2023, por el H. Congreso del Estado de San Luis Potosí.

SEXTA. Que la multicitada Minuta proyecto de Decreto por la que se reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, señala en su exposición de motivos, lo siguiente:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

“Con las reformas constitucionales a nivel federal del 10 de febrero de 2014, se implementó la figura de elección consecutiva para senadores y diputados, la cual se traduce como un derecho a la ciudadanía para que puedan elegir nuevamente a un representante que consideren que ha realizado un trabajo ejemplar.

El 26 de junio de 2014, esta Soberanía reformó la Constitución Estatal en materia de reelección de diputados locales hasta por 4 periodos consecutivos ; posteriormente el 31 de mayo de 2017 se adicionó un párrafo al numeral 48 del Pacto Político Estatal, en el cual se habría de establecer la obligación de las y los legisladores de separarse del cargo 90 días antes de la elección en la hipótesis de que optaran por la elección consecutiva.

En la ley electoral del Estado de San Luis Potosí, entre otras reformas, se consideró la relativa a los términos de precampañas y campañas, y es así que el numeral 337establece 60 días para gubernaturas; y 45 días tratándose de diputaciones y ayuntamientos. En observancia a ello, es que se precisa en el numeral 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí el término respecto del cual habrá de separarse de su cargo, quienes aspiren a una elección consecutiva en alguna diputación.”

SÉPTIMA. La Minuta proyecto de Decreto por la que se reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, establece lo siguiente:

“ÚNICO. Se REFORMA el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue:

ARTICULO 48. Las diputadas y los diputados podrán ser electos hasta por cuatro períodos consecutivos. La postulación sólo podrá ser realizada por el mismo partido o por cualquiera de los partidos integrantes de la coalición que los hubieren postulado, salvo que hayan renunciado o perdido su militancia antes de la mitad de su mandato.

Quienes pretendan reelegirse en una diputación deberán separarse de su cargo cuarenta y cinco días antes de la elección, previa solicitud de la licencia respectiva, pudiendo reincorporarse el día posterior de la elección. Las y Los Legisladores electos como candidatos independientes sólo podrán ser reelectos bajo esta misma

figura.

La Ley establecerá las bases y mecanismos que habrán de observar las diputadas y los diputados que pretendan acceder a la elección consecutiva.

TRANSITORIOS

PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado 'Plan de San Luis", previo procedimiento a que aluden los párrafos, primero, y segundo del artículo 138 de la Constitución Local.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.”

OCTAVA. Que las personas integrantes de la Comisión dictaminadora competente para generar este instrumento, el cual será sometido a la consideración del Cabildo, al entrar al estudio correspondiente, coincidimos con los motivos expuestos y los alcances de la reforma constitucional aprobada por el Pleno del Poder Legislativo Local, con la finalidad de cumplir la obligación constitucional de proveer seguridad jurídica al crear normas que con precisión determinen preceptos y plazos del ejercicio de la función legislativa de las personas que pretendan acceder a la reelección consecutiva y que sea concordante con las normas reglamentarias. 

En ese entorno de hechos y preceptos legales, y una vez que ha sido efectuado un estudio pormenorizado del asunto; las personas que integran esta Comisión Dictaminadora, coincidimos ampliamente en los propósitos que plantea el Congreso Estatal, por lo que el H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, genera su respaldo y acompañamiento a través de un pronunciamiento a favor de dicha reforma constitucional.

PROYECTO DE

RESOLUCIÓN.

ARTÍCULO PRIMERO. Con sustento de lo expresamente dispuesto en lo párrafos primero y segundo del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí y, atendiendo a los razonamientos expuestos en este instrumento, el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, se pronuncia a favor de la Minuta proyecto de Decreto por la que se reforma el artículo 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, aprobada en sesión correspondiente a periodo ordinario celebrada el 14 de abril 2023, por el Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, en los términos que a continuación se detallan:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

Con las reformas constitucionales a nivel federal del 10 de febrero de 2014, se implementó la figura de elección consecutiva para senadores y diputados, la cual se traduce como un derecho a la ciudadanía para que puedan elegir nuevamente a un representante que consideren que ha realizado un trabajo ejemplar.

El 26 de junio de 2014, esta Soberanía reformó la Constitución Estatal en materia de reelección de diputados locales hasta por 4 periodos consecutivos ; posteriormente el 31 de mayo de 2017 se adicionó un párrafo al numeral 48 del Pacto Político Estatal, en el cual se habría de establecer la obligación de las y los legisladores de separarse del cargo 90 días antes de la elección en la hipótesis de que optaran por la elección consecutiva.

En la ley electoral del Estado de San Luis Potosí, entre otras reformas, se consideró la relativa a los términos de precampañas y campañas, y es así que el numeral 337 establece 60 días para gubernaturas; y 45 días tratándose de diputaciones y ayuntamientos. En observancia a ello, es que se precisa en el numeral 48 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí el término respecto del cual habrá de separarse de su cargo, quienes aspiren a una elección consecutiva en alguna diputación.
PROYECTO DE DECRETO
ÚNICO. Se REFORMA el artículo 48, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue:

ARTICULO 48. Las diputadas y los diputados podrán ser electos hasta por cuatro períodos consecutivos. La postulación sólo podrá ser realizada por el mismo partido o por cualquiera de los partidos integrantes de la coalición que los hubieren postulado, salvo que hayan renunciado o perdido su militancia antes de la mitad de su mandato.

Quienes pretendan reelegirse en una diputación deberán separarse de su cargo cuarenta y cinco días antes de la elección, previa solicitud de la licencia respectiva, pudiendo reincorporarse el día posterior de la elección. Las y Los Legisladores electos como candidatos independientes sólo podrán ser reelectos bajo esta misma figura.

La Ley establecerá las bases y mecanismos que habrán de observar las diputadas y los diputados que pretendan acceder a la elección consecutiva.

TRANSITORIOS
PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado 'Plan de San Luis", previo procedimiento a que aluden los párrafos, primero, y segundo del artículo 138 de la Constitución Local.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
ARTÍCULO SEGUNDO. Remítase un ejemplar original de este instrumento, debidamente suscrito por los integrantes del Cabildo, agotado el procedimiento respectivo, por conducto del Secretario General del Ayuntamiento, al Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, para los efectos que prevé el párrafo segundo del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.
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En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración el Dictamen que se atiende en este punto del orden del día.
Por tratarse de un asunto en el que predomina el interés público y cuya importancia es notoria, al configurarse una reforma constitucional, se actualiza la causal de llevar a cabo la votación en forma nominal conforme a lo dispuesto en la parte aplicable del artículo 50 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

Respetuosamente les solicito, manifiesten el sentido de su voto, al escuchar su nombre: a favor; en contra o abstención.

	NOMBRE


	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	REGIDORA DE MAYORIA

ELODIA GUTIÉRREZ ESTRADA
	X
	
	

	REGIDOR

GUSTAVO JESÚS MERCADO GARAY
	X
	
	

	REGIDORA

AURORA ZAMORA VÁZQUEZ
	X
	
	

	REGIDOR

ARTURO RAMOS MEDELLÍN
	X
	
	

	REGIDORA

CARMEN JAZMÍN ACUÑA BRISEÑO
	X
	
	

	REGIDOR

ALEJANDRO FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
	X
	
	

	REGIDOR

RODOLFO EDGARDO JASSO PUENTE
	X
	
	

	REGIDORA

ALEXANDRA DANIELA CID GONZÁLEZ
	X
	
	

	REGIDOR

ALEJANDRO CASILLAS TORRES
	X
	
	

	REGIDORA

TANIA GONZÁLEZ PARDO
	X
	
	

	REGIDORA

MARTHA ORTA RODRÍGUEZ
	X
	
	

	REGIDOR

JOSÉ ÁNGEL LARA GARCÍA
	X
	
	

	REGIDORA

MARÍA DE LOS ÁNGELES HERMOSILLO CASAS
	X
	
	

	SÍNDICO

LUIS VÍCTOR HUGO SALGADO DELGADILLO
	X
	
	

	SÍNDICO

MARIBEL LEMOINE LOREDO
	X
	
	

	PRESIDENTE MUNICIPAL

ENRIQUE FRANCISCO GALINDO CEBALLOS
	X
	
	


Continúa señalando el Secretario General, que habiendo resultado 16 (DIECISÉIS) votos a favor; 0 (CERO) votos en contra; y 0 (CERO) abstenciones, por tanto, se aprueba por: UNANIMIDAD, el pronunciamiento del Ayuntamiento a favor de la Minuta Proyecto de Decreto.

Acontecido lo anterior, notifíquese al Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, el pronunciamiento del Ayuntamiento recaído a la Minuta Proyecto de Decreto atendido a través del dictamen respectivo, para los efectos que expresamente prevé el segundo párrafo del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.----------------------- Como punto VI del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones Permanentes de, Gobernación; y Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento, que resuelve pronunciamiento del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., respecto a la Minuta proyecto de Decreto, mediante la cual se adiciona el párrafo noveno al artículo 12, por lo que el actual párrafo noveno pasa a ser párrafo décimo del mismo artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí. En uso de la voz, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala que: “A petición de la Comisión Permanente ya señalada, se agendó el punto que se atiende. Cede el uso de la voz, a la Regidora María de los Ángeles Hermosillo Casas, Presidenta de la Comisión Permanente de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento, para que dé a conocer el instrumento en mención. En uso de la voz, el Regidora María de los Ángeles Hermosillo Casas, señala que, en virtud de que el dictamen que se presenta fue oportunamente circulado a cada uno de los miembros del Cabildo, se solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración la dispensa de a lectura del dictamen que se presenta; y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.------------ -- Nuevamente hace uso de la voz la Regidora Presidenta de la Comisión Permanente de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, señalando lo siguiente: “Muy buenas tardes, con su permiso Señor Presidente, Señor Secretario, compañeras y compañeros de este Cuerpo Colegiado. 

Para estar en contexto, el Honorable Congreso del Estado turnará a los Ayuntamientos del Estado las minutas con proyectos de los decretos, con el objeto de que por conducto del Cabildo de cada municipalidad exista un pronunciamiento al respecto, teniéndoles por conformes con los términos que se presenten y por tanto las adiciones o reformas presentadas y enviadas por el Congreso, cumplirán con el requisito señalado por el numeral 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí y tendrán validez oficial para su publicación.

En este particular que nos ocupa, se adiciona un párrafo al Artículo 12 de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, por el cual se obliga al Estado de garantizar el mínimo vital de agua potable a los habitantes de San Luis Potosí, así como también prohíbe la suspensión del suministro de agua potable por falta de pago a usuarios del tipo doméstico, el cual se lee de manera textual:

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí

Artículo 12:

(…)

El Estado garantizará el acceso y disfrute al mínimo vital de agua potable, por lo que bajo ninguna circunstancia podrá restringirse de manera total el servicio de agua potable para uso doméstico.

Lo anterior en apego a las disposiciones de la Organización Mundial de la Salud en las que se expone que los servicios de abastecimiento de agua y saneamiento para cada persona deben ser continuos y suficientes para el uso personal y doméstico. 

Estos usos incluyen normalmente agua de boca, saneamiento personal, lavado de ropa, preparación de alimentos, higiene personal y limpieza del hogar. 

Según la Organización Mundial de la Salud (OMS), son necesarios entre 50 y 100 litros de agua por persona al día para garantizar que se cubren las necesidades básicas y que no surjan grandes amenazas para la salud.

Al tenor de lo anterior, con esta adición, se obliga al estado que a las y los usuarios del tipo doméstico que entren dentro del supuesto de falta de pago de servicio de agua, no se le cancele el suministro, al contrario, que el organismo operador restringa la distribución garantizando por lo menos surtir la cantidad de 100 litros por habitante por día como mínimo vital.

Derivado de ello la importancia de la aprobación de esta minuta con proyecto de decreto mediante el cual se adiciona un párrafo al artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

Es cuanto”. 

-- Se inserta el dictamen en la presente, para constancia, el cual se transcribe bajo el siguiente tenor: “San Luis Potosí, S.L.P., julio 18, 2023. HONORABLE CABILDO CONSTITUCIONAL DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., PRESENTE. Las Comisiones Permanentes de Gobernación y Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento, se permiten someter a la consideración del Cabildo Constitucional, el presente dictamen que resuelve el pronunciamiento del Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, S.L.P., con respecto a la Minuta proyecto de Decreto, mediante la cual se adiciona el párrafo noveno al artículo 12, por lo que el actual párrafo noveno pasa a ser párrafo décimo del mismo artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, remitida por el H. Congreso del Estado de San Luis Potosí y la cual fue aprobada en Sesión Ordinaria celebrada el 18 de mayo de 2023. 
Derivado de lo anterior, se formula el presente dictamen al tenor de los siguientes Antecedentes, Consideraciones y Proyecto de Resolución, en concordancia con lo dispuesto en el artículo 112 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

A N T E C E D E N T E S

I. El 29 de septiembre de 2021, el Pleno del Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana (CEEPAC), aprobó el acuerdo por medio del cual se declaró la validez de la elección de los 58 ayuntamientos. Dicho instrumento fue publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”, en edición extraordinaria del 02 de octubre de 2021.

II. El 01 de octubre de 2021 el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, en Sesión Solemne de Instalación, rindió la protesta de ley para el periodo constitucional 2021-2024, que para tal efecto mandata el artículo 19 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

III. En la Sesión Solemne de Instalación del Ayuntamiento, el Cabildo Constitucional determinó la conformación de las Comisiones Permanentes del Ayuntamiento, acorde a lo preceptuado en los artículos 89 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 87 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

IV.   Luego, en Sesión Ordinaria del Congreso del Estado de 28 de octubre de 2021, la Legisladora Liliana Guadalupe Flores Almazán, presentó iniciativa mediante la que planteó adicionar un párrafo al artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

V. Derivado de lo anterior, en Sesión Ordinaria celebrada el 18 de mayo de 2023, el H. Congreso del Estado aprobó el dictamen presentado por las comisiones competentes del Órgano Legislativo, que resolvió procedente adicionar un párrafo al artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, en los términos descritos en el párrafo anterior.

VI. Posteriormente, al tratarse de una reforma a la Constitución Estatal y requerir de un procedimiento especial para su aprobación definitiva, el 7 de junio de 2023, el Congreso del Estado de San Luis Potosí, remitió al Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, a través del oficio 423 de su índice, el expediente del asunto, conjuntamente con la Minuta proyecto de Decreto de que se trata. 

VII. Consecuentemente, el 07 de Junio de 2023, por medio de oficio S.G./1735/2023, signado por el Secretario General del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, nos fue turnado a las comisiones edilicias de Gobernación y  Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento, la referida Minuta Proyecto de Decreto emanada del Congreso del Estado de San Luis Potosí; lo anterior, para efecto de llevar a cabo el correspondiente estudio del asunto y con ello generar el presente instrumento, mismo que se sostiene bajo las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

PRIMERA. El Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, a través de lo plasmado en las consideraciones vertidas en la Minuta Proyecto de Decreto que aquí se atiende, llevó a cabo un estudio minucioso de constitucionalidad y legalidad, en cuanto a la factibilidad de implementar la reforma al artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre Y Soberano de San Luis Potosí, tal y como se desprende del instrumento parlamentario referenciado. En ese sentido, se asentaron aspectos elementales como lo son:

La competencia legislativa entre la Federación y los Estados se sustenta en lo previsto en el artículo 124 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, donde se establece que todas aquellas competencias que no sean asignadas a la Federación deben entenderse reservadas a los Estados, concluyendo que la reforma de mérito encuadra en esa hipótesis, por lo que de conformidad con el artículo 73 de nuestra Constitución Local , resulta legitimado  el Congreso del Estado para resolverla. 

Asimismo, acertadamente asentó y justificó la atribución expresa que posee el Poder Legislativo Estatal en cuanto a dictar, abrogar y derogar leyes, tanto como la competencia por materia que les surgió a las comisiones dictaminadoras del Congreso Local para generar tal instrumento, así como que éste cumplió con los requisitos de fondo, forma y términos que la ley establece para tal efecto.

Puntualizaciones todas las anteriores, con las que coincide plenamente el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí.

SEGUNDA. Resulta relevante señalar que, los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y solo pueden actuar de acuerdo con lo que expresamente les faculta la ley, por lo que sus funciones deberán ajustarse a las atribuciones que conforme a derecho le son determinadas por la norma, acorde a lo previsto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; en la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; y en la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

TERCERA. Ahora bien, de conformidad con lo establecido por la propia Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, a través de su artículo 138, para que ésta pueda ser adicionada o reformada se requiere la aprobación de por lo menos dos terceras partes del total de diputados y, subsecuentemente, la aprobación de la mayoría de los Ayuntamientos del Estado.

Asimismo, la disposición citada en el párrafo anterior mandata que, los ayuntamientos tendrán un plazo no mayor a dos meses para pronunciarse a favor o en contra de las adiciones o reformas propuestas por el Congreso, plazo que comenzará a computarse a partir de la recepción de éstas y que, de existir omisión en el pronunciamiento, se les tendrá por conformes con los términos de la reforma planteada y, por tanto, aprobada la misma. 

En ese sentido, el ordenamiento invocado en este apartado precisa que, una vez cumplida cualquiera de las hipótesis señaladas, el Congreso del Estado o la Diputación Permanente, en su caso, harán el cómputo de los votos de los ayuntamientos y la declaración de haber sido aprobadas las adiciones o reformas.

CUARTA. Resulta importante puntualizar que, atendiendo el espíritu del legislador, al tratarse de reformas a la Constitución Estatal, los Ayuntamientos se convierten en “constituyentes permanentes” en nuestra Entidad. Lo anterior es así, pues se trata del cuerpo normativo con mayor jerarquía a nivel Estatal, encontrándose únicamente por debajo del Pacto Federal. Por tanto, siempre y cuando las Constituciones Locales no contravengan a la Federal, o contemplen disposiciones normativas violatorias de derechos humanos per se, son la ley máxima por la que se rige la organización y funcionamiento de cada una de las 32 entidades federativas que conforman la República Mexicana, por lo que se puede concluir que en ellas descansa el principio de soberanía que posee cada Estado. 

Con base en lo anterior, en San Luis Potosí, se establece un procedimiento especial a sustanciar para materializar una reforma al texto constitucional, pues atendiendo al principio de “rigidez constitucional”, a diferencia de otras leyes generales de menor rango, se prevé un mecanismo específico que requiere agotar mayores requisitos para poder concretarse, de entre los cuales destaca la aprobación por parte de la mayoría de los 58 ayuntamientos.

QUINTA.  De conformidad con lo previsto en los artículos 89 fracciones I y X 90 y 91 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 85, 86, 117 y 128 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, las comisiones permanentes de Gobernación; y Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento, son competentes para formular y someter a la consideración del Cabildo, el presente pronunciamiento a favor respecto a la Minuta proyecto de Decreto por la que se aprueba la adición de un párrafo al artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, aprobada en Sesión Ordinaria celebrada por el H. Congreso del Estado de San Luis Potosí, el pasado 18 de mayo de 2023, 

SEXTA. Que la multicitada Minuta proyecto de Decreto por la que se aprueba la adición de un párrafo al artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, en su exposición de motivos de forma textual establece lo siguiente:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La Organización de las Naciones Unidas reconoce el derecho humano del acceso al agua en los siguientes términos:

“El acceso al agua potable y al saneamiento son derechos humanos reconocidos internacionalmente, derivados del derecho a un nivel de vida adecuado en virtud del artículo 11.1 de la Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales.

El 28 de julio de 2010, la Asamblea General de las Naciones Unidas adoptó una resolución histórica que reconoce “el derecho al agua potable y al saneamiento como un derecho humano esencial para el pleno disfrute de la vida y de todos los derechos humanos” (A/RES/64/292). Además, desde 2015, la Asamblea General y el Consejo de Derechos Humanos han reconocido tanto el derecho al agua potable como el derecho al saneamiento como derechos humanos estrechamente relacionados pero distintos.

El derecho Internacional de los derechos humanos obliga a los Estados a trabajar para lograr un acceso universal al agua y al saneamiento para todos, sin discriminación alguna, dando prioridad a los más necesitados. Para orientar la aplicación por parte de los Estados, El Comité de Derechos Económicos, Sociales y Culturales desarrolla los elementos clave de los derechos al agua y al saneamiento en su Observación General n° 15 y en el trabajo de la Relatora Especial sobre el derecho humano al agua potable”(…)

En México la Suprema Corte de Justicia de la Nación ante las dificultades para garantizar el abasto del vital líquido, ha emitido criterio jurisprudencial respecto a las sanciones de interrupción del servicio, ocasionadas por diversos factores como falta de pago, acto que menoscaba los derechos de las personas.”

SÉPTIMA. La Minuta proyecto de Decreto por la que se adiciona un párrafo al artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, establece lo siguiente:

“ÚNICO. Se adiciona el párrafo noveno al artículo 12, por lo que el actual párrafo noveno pasa a ser párrafo décimo del mismo artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue

ARTICULO 12. …

…

…

…

…

…

El Estado garantizará el acceso y disfrute al mínimo vital de agua potable, por lo que bajo ninguna circunstancia podrá restringirse de manera total el servicio de agua potable para uso doméstico.

…

TRANSITORIOS

PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado 'Plan de San Luis", previo procedimiento a que aluden los párrafos, primero, y segundo del artículo 138 de la Constitución Local.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

OCTAVA. Que las Comisiones dictaminadoras competentes para generar este instrumento, el cual será sometido a la consideración del Cabildo, al entrar al estudio correspondiente, coincidimos con los motivos expuestos y los alcances de la reforma constitucional aprobada por el Pleno del Poder Legislativo Local, toda vez que su finalidad es otorgar una tutela reforzada a una prerrogativa de absoluta trascendencia como lo es el mínimo vital en su vertiente de “derecho al agua". 

Indudablemente, elevar a rango Constitucional en el Estado, la obligación de garantizar el mínimo vital de agua potable para los gobernados, así como la prohibición de vedar de forma total el acceso a este servicio en los hogares potosinos, se constituye como una medida protectora progresista y amplia que busca preservar las condiciones mínimas para que las personas puedan tener una vida digna y ello, únicamente es factible mediante un espíritu de cooperación y coordinación por parte de las autoridades tanto estatales como municipales.

Por otro lado, es innegable que, si bien esta clase de iniciativas abonan al bienestar y progreso de toda la entidad federativa, terminan por tener un mayor impacto y beneficio en aquellos sectores más vulnerables, pues son estos mismos quienes en mayor medida padecen las consecuencias fatídicas de la falta del líquido vital en sus hogares y también resulta lógico inferir que aquellos quienes ostentan una situación económica endeble, son quienes con mayor frecuencia son omisos en efectuar el pago de ciertos servicios, como lo es el servicio de agua potable y en muchas ocasiones esta termina siendo la causa de la interrupción del servicio. Por tanto, la aprobación de esta iniciativa implica un avance significativo en materia de desarrollo y justicia social en nuestro municipio y en el estado en general. 

Ahora bien, estas comisiones concordamos con el hecho de que materializar esta clase de obligaciones y prohibiciones en la ley máxima que rige al Estado, permite dotarles de mayor rigidez y contundencia, al complejizar que estas puedan ser ignoradas o eliminadas con facilidad, logrando que estás trasciendan más allá de los cambios de gobiernos, ideologías políticas o cualquier otra circunstancia, por lo que se busca que lo que termine por prevalecer es el bienestar de las personas.

En ese orden de ideas, resulta pertinente precisar que este honorable Ayuntamiento del Municipio de San Luis Potosí, en tratándose de acciones en materia de derechos humanos y desarrollo social, en todo momento estaremos dispuestos a brindar nuestro sustento, ya que  somos plenamente conscientes de que quienes tenemos a cargo la modificación o creación de disposiciones normativas, independientemente del nivel gubernamental de que se trate, debemos tomar como eje nodal de nuestro actuar la protección de los sectores con mayor vulnerabilidad, así como la ampliación del velo protector del catálogo de Derechos Humanos reconocido en nuestra Carta Magna y en los Tratados Internacionales de los que México es parte, pues así expresamente lo mandata el artículo 1º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

En ese contexto fáctico y jurídico y una vez que ha sido efectuado un análisis minucioso del asunto, las dictaminadoras coincidimos ampliamente en los propósitos que plantea el legislador Estatal, por lo que el H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, genera su respaldo y acompañamiento a través de un pronunciamiento a favor de la reforma constitucional de que se trata.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN.
ARTÍCULO PRIMERO. Con sustento de lo expresamente dispuesto en lo párrafos primero y segundo del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí y, atendiendo a los razonamientos expuestos en las consideraciones del presente instrumento, el Honorable Ayuntamiento de San Luis Potosí, se pronuncia a favor de la Minuta proyecto de Decreto, mediante la cual se adiciona el párrafo noveno al artículo 12, por lo que el actual párrafo noveno pasa a ser párrafo décimo del mismo artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, aprobada en Sesión Ordinaria celebrada el 18 de mayo de 2023, por el Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, en los términos que a continuación se detallan:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

La Organización de las Naciones Unidas reconoce el derecho humano del acceso al agua en los siguientes términos:

“El acceso al agua potable y al saneamiento son derechos humanos reconocidos internacionalmente, derivados del derecho a un nivel de vida adecuado en virtud del artículo 11.1 de la Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales.

El 28 de julio de 2010, la Asamblea General de las Naciones Unidas adoptó una resolución histórica que reconoce “el derecho al agua potable y al saneamiento como un derecho humano esencial para el pleno disfrute de la vida y de todos los derechos humanos” (A/RES/64/292). Además, desde 2015, la Asamblea General y el Consejo de Derechos Humanos han reconocido tanto el derecho al agua potable como el derecho al saneamiento como derechos humanos estrechamente relacionados pero distintos.

El derecho Internacional de los derechos humanos obliga a los Estados a trabajar para lograr un acceso universal al agua y al saneamiento para todos, sin discriminación alguna, dando prioridad a los más necesitados. Para orientar la aplicación por parte de los Estados, El Comité de Derechos Económicos, Sociales y Culturales desarrolla los elementos clave de los derechos al agua y al saneamiento en su Observación General n° 15 y en el trabajo de la Relatora Especial sobre el derecho humano al agua potable”(…)

En México la Suprema Corte de Justicia de la Nación ante las dificultades para garantizar el abasto del vital líquido, ha emitido criterio jurisprudencial respecto a las sanciones de interrupción del servicio, ocasionadas por diversos factores como falta de pago, acto que menoscaba los derechos de las personas.

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. SE ADICIONA EL PÁRRAFO noveno al artículo 12, por lo que el actual párrafo noveno pasa a ser párrafo décimo del mismo artículo 12 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue:

ARTICULO 12…
… 

…

...

...

...

...

...

El Estado garantizará el acceso y disfrute al mínimo vital de agua potable, por lo que bajo ninguna circunstancia podrá restringirse de manera total el servicio de agua potable para uso doméstico.

...
TRANSITORIOS
PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis", previo procedimiento a que aluden los párrafos, primero, y segundo del artículo 138 de la Constitución Local.
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
ARTÍCULO SEGUNDO. Remítase un ejemplar original de este instrumento, debidamente suscrito por los integrantes del Cabildo, agotado el procedimiento respectivo, por conducto del Secretario General del Ayuntamiento, al Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, para los efectos que prevé el párrafo segundo del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.
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En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración el Dictamen que nos ocupa. Por lo motivos que han sido expuestos en los dos puntos del orden del día previamente desahogados, procederemos a realizar la votación en forma nominal de conformidad con lo previsto en la parte aplicable del artículo 50 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí. Continúa señalando, lo siguiente: “Respetuosamente les solicito, manifiesten el sentido de su voto, al escuchar su nombre: a favor; en contra o abstención.

	NOMBRE
	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	REGIDORA DE MAYORIA

ELODIA GUTIÉRREZ ESTRADA
	X
	
	

	REGIDOR

GUSTAVO JESÚS MERCADO GARAY
	X
	
	

	REGIDORA

AURORA ZAMORA VÁZQUEZ
	X
	
	

	REGIDOR

ARTURO RAMOS MEDELLÍN
	X
	
	

	REGIDORA

CARMEN JAZMÍN ACUÑA BRISEÑO
	X
	
	

	REGIDOR

ALEJANDRO FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
	X
	
	

	REGIDOR

RODOLFO EDGARDO JASSO PUENTE
	X
	
	

	REGIDORA

ALEXANDRA DANIELA CID GONZÁLEZ
	X
	
	

	REGIDOR

ALEJANDRO CASILLAS TORRES
	X
	
	

	REGIDORA

TANIA GONZÁLEZ PARDO
	X
	
	

	REGIDORA

MARTHA ORTA RODRÍGUEZ
	X
	
	

	REGIDOR

JOSÉ ÁNGEL LARA GARCÍA
	X
	
	

	REGIDORA

MARÍA DE LOS ÁNGELES HERMOSILLO CASAS
	X
	
	

	SÍNDICO

LUIS VÍCTOR HUGO SALGADO DELGADILLO
	X
	
	

	SÍNDICO

MARIBEL LEMOINE LOREDO
	X
	
	

	PRESIDENTE MUNICIPAL

ENRIQUE FRANCISCO GALINDO CEBALLOS
	X
	
	


Continúa señalando el Secretario General, que habiendo resultado 16 (DIECISÉIS) votos a favor; 0 (CERO) votos en contra; y 0 (CERO) abstenciones, por tanto, se aprueba por: UNANIMIDAD, el pronunciamiento del Ayuntamiento a favor de la Minuta Proyecto de Decreto.

Por consiguiente, notifíquese al Honorable Congreso del Estado de San Luis Potosí, el pronunciamiento del Ayuntamiento recaído a la Minuta Proyecto de Decreto atendido a través del dictamen respectivo, para los efectos que expresamente prevé el segundo párrafo del artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.----------------------------
-- Como VII punto del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales, de fecha 04 de julio de 2023, recaído al expediente de pensión CPPAL/DJ/015/2022, en cumplimiento a la resolución emitida en fecha 25 de abril del 2023, recaída en autos del juicio de amparo 284/2023 del Juzgado Primero de Distrito en el Estado. En uso de la voz, el Secretario General, señala, que a petición de la Comisión Permanente ya señalada, se agendó el punto que se atiende. Cede el uso de la voz, a la Síndico Municipal, Lic. Maribel Lemoine Loredo, presidenta de la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales, para que de a conocer el instrumento en mención. En uso de la voz, la Síndico, señala que, en virtud de que dicho dictamen fue circulado a cada uno de los miembros del Ayuntamiento, solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, señala, que se somete a su consideración, el dictamen que presenta la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales, y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.-------------- Nuevamente hace uso de la voz, la Síndico Municipal, Lic. Maribel Lemoine Loredo, Presidenta de la Comisión de Pensiones y Asuntos Laborales, quien señala lo siguiente: “Secretario General de Ayuntamiento, Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo

Síndico, Regidoras y Regidores integrantes de este Honorable Cabildo… Buenas tardes.

La Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales somete a su consideración, el presente dictamen que tiene como antecedentes los siguientes datos:

· Proviene de la sentencia de amparo número 284/2023 del Juzgado Primero de Distrito en el Estado.

· La sentencia federal obliga a estudiar la solicitud de PENSIÓN POR JUBILACIÓN presentada desde el 22 de abril del año pasado. 

· Para cumplir con el mandato se estudiaron los requisitos de fondo y forma, y resulta ser un agente de policía, con 55 años de edad y 30 años de servicio percibiendo un ingreso mensual de $15,106.00 (Quince mil ciento seis pesos 00/100 M.N.).

· Por tanto se considera que han reunidos los requisitos legales insertos en los artículos:

· 60, 61 fracción I, 75, 77 fracciones II y III, 78 de la Ley de Pensiones y Prestaciones Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de San Luis Potosí, 

· 125 y 165 del Reglamento Interno de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, se propone autorizar el otorgamiento de la pensión por jubilación. 

Por lo anterior solicito del apoyo los demás integrantes de éste órgano deliberativo su apoyo para que en conjunto cumplamos con la orden federal de la que tenemos 24 horas para iniciar su cumplimiento. Gracias…”-----------------------------------------
-- Se inserta el dictamen para constancia en la presente, el cual se transcribe bajo el siguiente tenor: “DICTAMEN DE PENSIÓN POR JUBILACIÓN CPPAL/DJ/015/2022. C.C. INTEGRANTES DEL HONORABLE CABILDO MUNICIPAL, P R E S E N T E S. 
Vista para resolver la solicitud de pensión por JUBILACIÓN a favor de JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO, quien se desempeña en el puesto de POLICÍA TERCERO, adscrito a la SECRETARÍA DE SEGURIDAD Y PROTECCIÓN CIUDADANA de este H. Ayuntamiento con número de nómina 2833-N, de acuerdo con los siguientes:

A N T E C E D E N T E S
PRIMERO. El día 22 de abril del año 2022, JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO promovió ante la Dirección de Recursos Humanos, solicitud a efecto de pedir que se iniciaran los trámites administrativos necesarios para obtener su jubilación.

SEGUNDO. El expediente de JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO fue remitido por la Dirección de Recursos Humanos mediante oficio DRH/1033/2022 de fecha 28 de abril del 2022, a la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales, para su estudio y dictamen posterior, razón por la que se analizaron los documentos siguientes:

a) Acta certificada de nacimiento del día 21 de septiembre de 1967, inscrita bajo el acta número 3410, con fecha de nacimiento el 10 de septiembre de 1967, correspondiente a la Oficialía 02 del Registro Civil de San Luis Potosí, San Luis Potosí. De ésta se desprende que el solicitante a la fecha cuenta con 55 años de edad. 

b) Constancia laboral expedida por la Lic. Janin Hernández de los Santos, Directora de Recursos Humanos, de fecha 04 de julio de 2023, donde hace constar que JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO labora para este H. Ayuntamiento actualmente, con fecha de ingreso el 10 de noviembre del año 1992, percibiendo un ingreso mensual de $15,106.00 (Quince mil ciento seis pesos 00/100 M.N.), computando a la fecha 30 años de servicio.
De lo anterior se desprenden los siguientes:

C O N S I D E R A N D O S
PRIMERO. En cumplimiento a la ejecutoria de fecha 25 de abril de 2023, emitida dentro del expediente 284/2023 que contiene juicio de amparo promovido por el aquí solicitante de pensión y substanciado ante el Juzgado Primero de Distrito en el Estado; y de conformidad con los artículos 89 y 91 de la Ley Orgánica del Municipio Libre para el Estado de San Luis Potosí, 94 y 133 del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., es facultad y competencia de la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales, el análisis, discusión y aprobación del presente asunto.

SEGUNDO. Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 60, 61 fracción I, 75, 77 fracciones II y III y 78 de la Ley de Pensiones y Prestaciones Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de San Luis Potosí; en relación al 51 de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de San Luis Potosí, 125 fracción XIX y 165 del Reglamento Interno de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, y 168 del Reglamento del Servicio Profesional de Carrera Policial del Municipio de San Luis Potosí, éstos dos últimos ordenamientos vigentes al momento que el policía adquirió su derecho, es procedente la solicitud de pensión por jubilación, cuando concurren los extremos siguientes:

Artículo 60. Tienen derecho a la pensión por jubilación los trabajadores con treinta años o más de servicios, y las trabajadoras con veintiocho años o más de servicios, cualquiera que sea su edad, de la siguiente manera:
I. El monto de la pensión en ambos casos será del cien por ciento del resultado que arroje el último salario en términos de la presente Ley, y
II. La pensión será móvil; entendiendo por movilidad el incremento a estas prestaciones en los mismos términos y montos en que se incrementen los salarios base de los trabajadores en activo, y los conceptos que se hayan cotizado a la Dirección de Pensiones.
Artículo 61.- Se establecen las siguientes pensiones:
I. Pensión por jubilación: A la que tienen derecho los trabajadores con treinta años o más de servicios, y las trabajadoras con veintiocho años o más de servicios; en ambos casos, cualquiera que sea su edad con la cotización correspondiente;
Artículo 75.- El cómputo de los años de servicio se hará conforme al calendario por el simple transcurso del tiempo, sin agregarse nada por el desempeño simultaneo de varios empleos, sean estos los que fueren y tomándose en consideración solo el tiempo de servicios efectivamente prestados a los que deban estimarse con arreglo a esta Ley.
Artículo 77.- El monto de las pensiones a los trabajadores se fijará como sigue: 
II. La aplicación de ambos factores se hará conforme a las disposiciones de la tabla siguiente:
HOMBRES
	Número de años de contribución al fondo
30 AÑOS
	Cuantía quincenal de la pensión en % del salario base
100%


III. Los derechohabientes de la Dirección de Pensiones que probaren haber prestado servicios a la administración pública estatal, o municipal en su caso, por treinta años los hombres y veintiocho las mujeres o más, y hubieren contribuido en igual forma al fondo de la Dirección de Pensiones, tendrán derecho a una pensión que se fijará de acuerdo a lo determinado en el primer párrafo del artículo 78 del presente ordenamiento;

ARTICULO 78. La cantidad que servirá para la determinación de las cuantías de las pensiones a que se refiere esta Ley, estará constituida por el monto del último salario base percibido por el trabajador y ésta será móvil.

(…)

Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de San Luis Potosí
ARTICULO 51. Los integrantes de las instituciones de seguridad pública en el Estado y los ayuntamientos, por la naturaleza de su función, y atendiendo a lo establecido en lo conducente por los artículos, 123 Apartado B fracción XIII de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; y 89 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, tendrán el carácter de agentes depositarios de autoridad. Por tanto, su relación con la administración pública será de carácter administrativo, y se regirá por lo establecido en esta Ley y demás ordenamientos aplicables. 

Las instituciones de seguridad pública deberán generar para su personal, de acuerdo a sus necesidades y con cargo a sus presupuestos, una normatividad de régimen complementario de seguridad social y reconocimientos, de acuerdo a lo previsto en el artículo 123 apartado B fracción XIII párrafo segundo, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
Reglamento Interno de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana
Artículo 125. El personal operativo tendrá los siguientes derechos: 
(…)

XIX. Obtener el beneficio de la jubilación conforme a lo que establezca el Servicio Profesional de Carrera y la normatividad aplicable, con la autorización del Cabildo.

(…)

Artículo 165. Se entenderá por jubilación de los integrantes de la Secretaría, el acto administrativo por medio del cual, tras 30 años de servicio ininterrumpido, las personas integrantes de la institución se retiren de las tareas activas de Seguridad Pública y cesen los efectos de su nombramiento, y puedan gozar, con la autorización del Cabildo, del beneficio de una pensión, la cual consistirá en el pago del 100% del sueldo mensual que gocen en el grado policial que les corresponda al momento de la jubilación. 

Adicionalmente el Cabildo puede autorizar, si así lo considera procedente, un estímulo económico para los elementos que se jubilen.

Reglamento del Servicio Profesional de Carrera Policial del Municipio de San Luis Potosí
Artículo 168. La jubilación es el acto administrativo por medio del cual, tras treinta años de servicio ininterrumpido en el caso de los hombres y de veinticinco años en el caso de las mujeres, el personal policial se retira de las tareas activas de seguridad pública y cesan los efectos de su nombramiento, pudiendo gozar, con la autorización del Cabildo, del beneficio de una pensión, la cual consistirá en el pago del cien por ciento de la remuneración mensual que gocen en el grado policial que les corresponda al momento de la jubilación.
TERCERO. De las documentales que obran en el expediente de vida laboral de JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO, quedó acreditado el vínculo administrativo existente entre el solicitante y el Ayuntamiento de San Luis Potosí, así como su antigüedad correspondiente a 30 años al servicio de esta entidad municipal, tal como se refleja en la constancia laboral expedida por la Dirección de Recursos Humanos, en la que se establece que ingresó a trabajar a partir del día 10 de noviembre de 1992.
CUARTO. Del estudio y análisis de los medios de prueba referidos en el antecedente segundo, que tienen valor probatorio pleno por haber sido expedidos por las autoridades competentes en la materia, se desprende que han quedado reunidos los requisitos legales insertos en los artículos 60, 61 fracción I, 75, 77 fracciones II y III, 78 y demás relativos y aplicables de la Ley de Pensiones y Prestaciones Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de San Luis Potosí, por lo que resulta procedente la solicitud de JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO, consistente en pensión por jubilación; en consecuencia, se otorga a su favor el orden de 100% del salario actual.

QUINTO. Se determina la procedencia del presente DICTAMEN, atendiendo a que se encuentra debidamente fundado y motivado, tal como se puede apreciar en los considerandos que anteceden.

Por lo anteriormente expuesto, una vez analizado y discutido, LA COMISIÓN PERMANENTE DE PENSIONES Y ASUNTOS LABORALES dicta los siguientes:

R E S O L U T I V O S
PRIMERO. Resulta procedente la solicitud de pensión por JUBILACIÓN a favor de JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO, Policía Tercero adscrito a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana la que se concede por la cantidad de $15,106.00 (Quince mil ciento seis pesos 00/100 M.N.) mensuales, equivalente al 100% de su salario mensual, en los términos y condiciones del considerando cuarto del presente dictamen y tomando en cuenta a movilidad prevista en el artículo 78 de la Ley de Pensiones y Prestaciones Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de San Luis Potosí. 

SEGUNDO. El beneficio que se otorga a JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO será a partir de que sea aprobada la presente resolución por el Honorable Cabildo, y éste se retire voluntariamente de su trabajo.

TERCERO. Se autoriza a la Presidenta de la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales para que, por su conducto, someta este dictamen a consideración del Honorable Cabildo en sesión ordinaria próxima para su aprobación.

CUARTO. Intégrese el presente dictamen a los documentos que conforman el expediente de vida laboral de JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO, glósese y remítase a la Secretaria General de este H. Ayuntamiento a fin de que por su conducto, tenga a bien presentarlo la sesión ordinaria que corresponda para el caso de que sea solicitado por algún integrante del H. Cabildo para su consulta y/o análisis, así como para que se realicen los trámites legales posteriores a la aprobación del dictamen.

QUINTO. Con fundamento en el artículo 152 fracción IX del Reglamento Interno del Ayuntamiento de San Luis Potosí, se instruye a la Dirección de Recursos Humanos a efecto de que expida la PATENTE DE PENSIÓN del policía y genere el cálculo correspondiente considerando la movilidad de salario prevista en el artículo 78 de la Ley de Pensiones y Prestaciones Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de San Luis Potosí. 

De igual manera, se le ordena NOTIFICAR PERSONALMENTE este dictamen al solicitante, una vez que se haya aprobado en sesión del Honorable Cabildo Municipal para los efectos legales a que haya lugar; así mismo apercíbase dentro de la notificación que realice a JUAN ERNESTO RODRIGUEZ NIETO, que se extinguirá el derecho a disfrutar la pensión al no cumplir con la revisión periódica del estado de supervivencia que para tal efecto se establezca.

Finalmente, deberá requerir al solicitante a fin de que acuda a dicha Dirección a declarar beneficiarios respecto a sus derechos pensionarios en términos de los numerales 56, 69 fracción II, 70 fracciones I y II, y, 71 de la Ley de Pensiones y Prestaciones Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de San Luis Potosí.

SEXTO. Se ordena notificar a las áreas correspondientes a fin de que, en tanto no se implemente de manera normativa y presupuestal un sistema municipal y fondo para el otorgamiento de jubilaciones y pensiones, la plaza que quedó vacante no deberá ser repuesta, por lo que no se podrá llevar a cabo una nueva contratación y/o movimiento escalafonario. Ello con el objeto de no descapitalizar al municipio. NOTIFÍQUESE. - 

Así lo dictaminaron y firman en la ciudad de San Luis Potosí, S.L.P. a 4 de julio del año 2023, la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales.
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En uso de la voz, el Secretario General, somete a consideración de los presentes, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Pensiones y Asuntos Laborales, de fecha 04 de julio de 2023, recaído al expediente de pensión CPPAL/DJ/015/2022, en cumplimiento a la resolución emitida en fecha 25 de abril del 2023, recaída en autos del juicio de amparo 284/2023 del Juzgado Primero de Distrito en el Estado, y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD.---------------------------------------- Continúa señalando el Secretario General, que como resultado de la votación, con sustento en lo previsto por los artículos 60, 61, fracción I, 75, 77, fracciones II y III, y 78 de la ley de Pensiones y Prestaciones Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de San Luis Potosí; 89 fracción IX de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, 5, 8, 10, 11, 133 y 152 fracción IX del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, notifíquese al Oficial Mayor del Ayuntamiento, por conducto de esta Secretaría, el acuerdo adoptado por el Cabildo, para que otorgue el cumplimiento a los resolutivos precisados en el dictamen respectivo.----------------- Como VIII punto del Orden del Día.- Clausura: El Secretario General del H. Ayuntamiento, Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo, cede el uso de la palabra al Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, para que proceda a clausurar la Sesión, quien señala: “Muchas gracias, Regidores, Regidoras, Síndicos”. Con fundamento de lo dispuesto en el artículo 47 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí y habiendo sido agotados los puntos del orden del día, doy por clausurada la Décima Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo, siendo las 14:35 catorce horas con treinta y cinco minutos del día 27 de julio del año 2023, dos mil veintitrés. ---------------------------------------------------- Se levanta la Sesión.--------------------

El Presidente Municipal

Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos
Los Regidores:

	Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada

Regidora de Mayoría Relativa

	Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay



	Licenciada Aurora Zamora Vázquez
	Ciudadano Arturo Ramos Medellín


	Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño

Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente
Licenciado Alejandro Casillas Torres
	Licenciado Alejandro Fernández Hernández
Maestra Alexandra Daniela Cid González

Licenciada Tania González Pardo




	Maestra Martha Orta Rodríguez


	Licenciado José Ángel Lara García




Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas
Los Síndicos Municipales:
	Licenciado Luis Víctor Hugo salgado Delgadillo

	Licenciada Maribel Lemoine Loredo 




Da Fe, el Secretario General del 
H. Ayuntamiento de San Luís Potosí, S.L.P. 
Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo


